

美罗布小学枪击案监控视频曝光

多名警察在场迟迟不行动

美国媒体当地时间12日曝光一段得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学5月枪击案现场监控视频。画面显示,枪手在教室外徘徊,甚至不进不退。一个多小时后,警方才进入教室击毙枪手。

警方行动迟缓

得州《奥斯汀-美国政治家报》12日在网站上发布时长约4分钟的视频。这家媒体说,为了揭露真相,经过慎重考虑决定曝光视频。原始监控视频时长大约80分钟,经过剪辑和特殊处理后公开。

枪手5月24日中午驾车抵达学校附近,向路人开了三枪但未击中,一名教师发现枪手并报

警。11时33分,枪手持一把半自动步枪闯入学校,持续开枪两分半钟。11时36分,警方赶到现场。

画面显示,多名警察身穿防弹背心,配有手枪,其中3人走向枪手所在教室,其他人在远处等待。听到枪手开枪后,3名警察迅速后退,之后一直与其他警察躲在走廊另一头。

11时52分,又有多名警察陆续赶来,他们戴头盔,身穿防弹背心,配有火力强的步枪、手枪和防弹盾牌等,却迟迟不上前营救学生。

直至12时50分,警察用学校一名员工的钥匙开门进入教室,一名边防巡逻队特警最终击毙枪手。

招致多方批评

视频公开后,美国支持控枪组织“妈妈们要求采取行动”创始人沃茨在社交媒体推特发文批评警方反应迟缓。“数十名当地、州以及联邦警察全副武装……他们四处走动、用枪瞄向教室、打电话、发短信、查看校园平面图,就是不尝试进入教室。”

得州公共安全部主管麦克劳6月在得州参议院一场听证会上说,警方在枪手进入学校3分钟后赶到现场,当时警力已足以阻止枪手。

现场指挥官阿雷东多事后辩称,枪手被堵在一间教室内,不会伤及校内其他地方师生,他因而要求所有执法人员等待支

援。

这一说法遭麦克劳驳斥,他指责阿雷东多“把警察的命放在孩子们的命之前”,“为了一把并不需要的钥匙而等待”,因此做出“糟糕决定”。

罗布小学枪击事件导致19名儿童和两名教师丧生,是美国历史上最致命的校园枪击案之一。警方不作为引发民众强烈不满,案件调查随即启动,美国司法部也介入。

得州众议院议员伯罗斯负责案件调查。他12日说,部分现场视频现已曝光,但公开全部调查结果及监控视频定于17日在尤瓦尔迪市向民众公开。

据新华社电

两名脑死亡患者接受猪心移植 短期内未出现排异反应

美国纽约大学兰贡医疗中心一个研究团队当地时间12日宣布,他们将两头基因改造猪的心脏分别移植给两名脑死亡患者,短期内未出现排异反应。移植手术为异种器官移植研究进一步积累经验。

术后无排异

据美国有线电视新闻网报道,研究团队6月为72岁的脑死亡患者凯利移植猪心。凯利因一场车祸脑死亡。7月上旬,研究团队为64岁的脑死亡患者卡普阿诺施以同样手术。

两例手术所用猪心均来自基因改造猪,涉及10项基因改造,旨在令猪心移植后发挥正常功能并防止人体产生排异反应。

研究人员靠呼吸机等设备维持两名患者身体存活,在移植手术后监测他们的身体状况各3天,发现两人身体均未产生排异反应。

兰贡医疗中心说,移植后猪心功能正常。患者用药为器官移植后的常用药物,没有用到额外的医疗设备。

研究有局限

研究人员说,此次研究存在两方面局限性。一是监测时间仅3天;二是接受移植者是脑死亡患者,而不是真正活着的人。

实施移植手术的兰贡医疗中心专家穆阿扎米说,术后监测仅72小时,原因之一是为了尽早把患者遗体归还家人。

穆阿扎米说,就短期研究而言,监测72小时所获信息与监测更长时间(如5天、7天)区别不大,但与监测1个月存在差别。

美国男子贝内特是世界上第一个接受基因改造猪心脏移植手术的患者。今年1月7日,57岁的贝内特在美国马里兰大学医学中心接受猪心移植手术,两个月后去世。

研究人员在猪心内发现猪巨细胞病毒的脱氧核糖核酸,怀疑这种病毒与贝内特之死有关联。最近两例猪心移植手术前,手术用猪均接受过病毒检测,未发现携带猪巨细胞病毒。

研究人员说,异种器官移植从研究到临床应用仍有漫长距离。异种器官移植对儿童患者格外有意义,因为儿童器官来源更少。异种器官移植还可发挥“桥梁”作用,待患者获得匹配的人体器官时取出。

据新华社电

日本法院判东电4名前高管就福岛事故赔偿公司近千亿美元

日本东京一家法院13日裁定,东京电力公司4名前高级管理人员没能阻止福岛第一核电站辐射泄漏事故,须向东电合计赔偿约13万亿日元(950亿美元)。

东京地方法院在裁决中说,东电当年应对海啸的措施“从根本上缺乏安全意识和责任感”。5名被告中,东电前会长胜俣恒久等4名前高管须承担赔偿责任,东电前常务董事小森明生无须赔偿。

据共同社报道,这是法院首次裁定东电前高管对福岛第一核电站事故负有赔偿责任。东电发言人拒绝就这一裁决置评。

2011年3月11日,日本福岛县附近海域发生9.0级地震,引发的巨大海啸袭击了东电运营的福岛第一核电站,触发严重放射性物质泄漏。

东电48名股东2012年提起诉讼,要求5名前高管合计向公司赔偿22万亿日元(1600亿美元)。原告律师说,这是日本索赔规模最大的一起民事诉讼。

法院审理聚焦于东电管理层能否预测巨大海啸将引发核电站泄漏事故及其应对决策是否恰当。基于政府对地震灾害的长期评估,东电一个工作组于2008年预估,核电站可能会受到浪高达15.7米的海啸侵袭。

原告股东说,政府已经作出“最优科学评估”,而东电管理层延迟采取修建防波堤等预防性措施。被告律师则辩称,政府评估缺乏可信度,而且事故发生时,东电管理层正准备委托一个土木工程协会研究是否依据这项评估制定应对举措。

法院则认定,政府评估有足够可信度,东电有责任采取预防措施。

据新华社电

美国总统拜登开始中东之行 以色列临时“示好”难疗巴以问题痼疾

美国总统拜登定于当地时间13日至16日访问以色列、巴勒斯坦约旦河西岸地区和沙特阿拉伯。为确保拜登到访期间以巴局势平稳,以色列政府连日来推出一些举措“示好”巴方。然而,这种举动略有“作秀”之嫌,实难推动局势改善。

较受关注的一项举措是,以色列政府领土活动协调处12日宣布,将让居住在约旦河西岸和加沙地带的5500名巴勒斯坦人和外国公民“身份合法化”。

1967年第三次中东战争后,约旦河西岸、加沙地带的巴勒斯坦人口登记、身份核认以及签证发放等事项由以色列政府实际控制。政府领土活动协调处隶属于以色列国防部,是以方在约旦河西岸、加沙地带民事政策的执行机构。

许多外国公民同巴勒斯坦人婚后住在约旦河西岸和加沙地带,但因共同生活权利不被以色列承认,因而无法获得以方所声称的“合法身份”。尽管以色列官方称会在“特殊人道主义情况下”推动进程,但实际上“冻

结”这一进程已有十多年。

政府领土活动协调处还批准在由以色列实际控制的约旦河西岸C区新建6个巴勒斯坦住房项目。根据联合国和以色列官方数据,大约33万名巴勒斯坦人、45万名以色列犹太人定居者生活在C区,这一区域约占约旦河西岸地区总面积的60%。

对于目前由巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)实际控制的加沙地带,以色列政府同样试图“慷慨解囊”。按照政府领土活动协调处的说法,以方将向加沙地带巴勒斯坦人增发1500份工作许可,使累计工作许可发放数量达到1.55万份。

入境以色列务工经商是许多巴勒斯坦人重要的谋生途径。以色列政府曾声称要把向加沙地带发放的工作许可增至2万份。然而,去年全年仅有7000名巴勒斯坦人获准进入以色列务工经商。加沙地带多年遭受以色列严密封锁,失业率接近48%。

批评人士指出,以色列政府可以随时撤销给加沙地带居民

的工作许可。因此,这一机制实为带有“殖民色彩”的“控制工具”,损害了巴勒斯坦经济自主发展。

舆论认为,以方突然“示好”,或许同以色列国防部长甘茨7日同巴勒斯坦国总统阿巴斯会面有关。双方同意在拜登访问期间应保持地区局势平稳。然而,舆论对拜登此行推动巴以问题解决取得实质性进展并不抱有期待。

巴以问题延宕70多年,耶路撒冷地位、犹太人定居点扩建、巴勒斯坦难民回归等诸多痼疾至今难解,归根结底在于“两国方案”没有得到落实,迟迟未能还巴勒斯坦人民一个公道正义。而没有正义的根基,就难以构筑持久和平。

事实一再证明,不能以零敲碎打的危机管控取代全面公正的解决方案,不能以有限的经济人道措施抹平政治安全欠账,不能以个别国家政策取代长期形成的国际共识与多边进程。巴以问题终归要在“两国方案”基础上寻求长期解决。

据新华社电



美国航天局当地时间12日公布了多幅由韦布空间望远镜拍摄的高清宇宙深空图像。韦布空间望远镜由美国航天局与欧洲航天局、加拿大航天局联合研究开发,被认为是哈勃空间望远镜的“继任者”。

新华社发